



STŘEDNÍ PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA A
STŘEDNÍ ODBORNÉ UČILIŠTĚ PELHŘIMOV



ODBORNOST MÁ BUDOUCNOST

PELHŘIMOV - KAMENICE NAD LIPOU

Škola:

PLÁN OPATŘENÍ ŠKOLY PŘI VZNIKU MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI, VYHLÁŠENÍ KRIZOVÉHO STAVU A VZNIKU VYNUCENÉ, ČASOVĚ NALÉHAVÉ EVAKUACE OBJEKTŮ

Datum zpracování: 4. 12. 2015

Zpracoval: Marie Hubková – OZO v PO č. osv. Z-OZO-58/2002

Josef Lang – technik BOZP a PO

Střední průmyslová škola a
Střední odborné učiliště Pelhřimov
Friedova 1469 -3-
393 01 Pelhřimov
IČO: 14450470, DIČ: CZ14450470

Schválil:

Mgr. Pavel Hlaváček – ředitel školy

1. Základní pravidla externí komunikace a činnost osob při přijetí výhružky

Možné druhy výhružek

Písemná výhružka: pokud je výhružka zaslána písemně, dokument se uschová včetně obálky nebo obalu. Jeví-li zásilka rysy NVS, je třeba se vyhnout další zbytečné manipulaci. Cílem tohoto postupu je především minimalizovat nebezpečí a snaha o zachování důkazů, jako jsou možné otisky prstů, rukopis, papír, poštovní razítka apod.

Telefonní výhružka: přesná analýza telefonní výhružky může poskytnout cenné informace, na jejichž základě se stanoví postupy činnosti personálu objektu, provedení zásahu složkami IZS a následné vyšetřování tohoto činu. Osoba, která přijímá telefonní výhružku nikdy nezavěšuje jako první a nepřerušuje hovor. Ihned jakmile je to možné (nejlépe v průběhu hovoru), doplní osoba přijímající výhružku požadované informace do „**Kontrolního seznamu monitorování výhružky**“. Je-li to technicky možné, je jako důkazní prostředek pořízen zvukový záznam (části) telefonátu.

V případě telefonické výhružky je nutno udržovat s volajícím co nejdéle kontakt a pokusit se klást otázky ve smyslu pokládaných otázek, které jsou uvedeny v příloze č. 1 tohoto dokumentu, pokud volající hovor nepřeruší. Pro usnadnění vypátrání vyhrážejícího je pak nutno dle možností popsat charakteristiku hlasu a řeči volajícího, hlasů na pozadí nebo si všimnout různých dalších zvláštností, které by mohly při pátrání pomoci. (kontrolní seznam viz v příloze č. 1). Kontrolní seznam je nutno vyplnit dle možností bezprostředně po přijetí výhružky nebo bezodkladně po ukončení evakuace objektu.

2. Stanovení základních pravidel pro činnost osob při přijetí výhružky

V případě vzniku jakékoliv mimořádné události např. hrozba použití nástražného výbušného systému, hrozba teroristického útoku nebo zjištění úniku plynu, úniku či přítomnosti nebezpečné chemické látky, vznik požáru, je osoba, která mimořádnou událost zjistí nebo se o ní doví, povinna bez zbytečného odkladu toto oznámit řediteli školy nebo přítomnému vedoucímu zaměstnanci popř. oznámit na tísňovou linku IZS tel. č. 112. Seznam kontaktů příslušných osob je uveden v příloze č. 2 tohoto dokumentu.

3. Stanovení hlavních zásad postupu evakuace

V případě nutnosti evakuace osob je nutno postupovat dle zpracovaného a na jednotlivých patrech objektů školy vyvěšeného „Požárního evakuačního plánu“, evakuace je vyhlášena akustickým signálem sirény, které jsou umístěny ve všech objektech školy.

4. Určení osob, kteří organizují a řídí předběžná opatření do doby příjezdu složek IZS

Evakuaci řídí ředitel školy nebo vedoucí příslušného pracoviště, popř. objektu nebo jejich pověřeni zástupci, po příjezdu HZS nebo Policie přebírá vedení evakuace velitel zásahu.

5. Způsob zajištění svolání personálu potřebného k provedení evakuace

Evakuaci provádí přítomní zaměstnanci školy, další osoby není nutno přivolávat.

6. Základní stanovení průběhu předběžných opatření, kontrola počtu evakuovaných

Postup evakuace je stanoven v „Požárním evakuačním plánu“

7. **Zkladní pravidla evakuace dokumentů nebo materiálu a způsob uložení**

Postup evakuace je stanoven v „Požárním evakuačním plánu“, při vzniku nebo zjištění mimořádné události není zpravidla uvažováno s evakuací materiálů, pro kontrolu počtu evakuovaných je nutno, aby jednotliví vyučující vzali s sebou třídní knihu.

8. **Určení osob pro komunikaci s velitelem složek IZS a stanovení základních pravidel spolupráce se složkami IZS**

Všichni přítomní zaměstnanci na jednotlivých objektech školy jsou povinni na vyzvu velitele složky IZS podat vyžádané informace, pokud je znají. Zejména informace týkající se počtu přítomných nebo evakuovaných osob, umístění hlavních uzávěrů el. energie, vody, plynu, umístění a počtu tlakových lahví, množství a umístění hořlavých látek popř. další důležité informace pro zásah. Dále jsou osoby na vyžádání velitele složky IZS poskytnout věcnou nebo osobní pomoc.

9. **Stanovení základních pravidel komunikace s evakuovanými a kontrola počtu evakuovaných, zajištění poskytnutí první pomoci**

Jednotliví vyučující jsou zodpovědní za kontrolu počtu evakuovaných studentů, v případě, že zjistí, že někdo chybí, jsou povinni ihned toto oznámit osobě řídící evakuaci nebo veliteli zásahu. V případě, že bude nutno přítomným poskytnout první pomoc, tuto poskytne přítomný vyškolení personál školy, nebo postiženému bude přivolána lékařská záchranná služba. Do doby ukončení evakuace nebo do doby, než si evakuované studenty přijdou vyzvednout rodiče, jsou za tyto zodpovědní a kontrolují počet evakuovaných. O ukončení evakuace vždy rozhoduje velitel složky IZS.

10. **Vymezení shromaždišť pro evakuované osoby**

V případě nutnosti evakuace z důvodu vzniku požáru nebo úniku chemické látky, jsou místa shromaždiště uvedena na „Požárním evakuačním plánu“ objektu.

V případě vzniku hrozby uložení nástražného výbušného systému popř. teroristického útoku nebo zjištění úniku plynu, kdy je nutno osoby shromáždit v dostatečné vzdálenosti od objektu, jsou určena tato místa shromaždiště:

Objekt	Ulice	Shromaždiště	
		příznivé počasí	nepříznivé počasí
Pelhřimov			
Škola a DM	Friedova	prostor před KD Máj	Sál KD Máj
Jídelna	Friedova	prostor před KD Máj	Sál KD Máj
Praktický výcvik	Křemešnická	parkoviště u OC Alfatex	Vnitřní prostory OC Alfatex
Stř.prům.škola	Růžová	parkoviště u pošty	vnitřní prostor pošty
Kamenice n. Lipou			
Škola+dílny	Masarykova	prostor před KD	Sál KD
Ubytovna	Masarykova	prostor před KD	Sál KD
DM	Za Kult.domem	prostor před KD	Sál KD
Školní dvůr	Lhotecká	dopravní hřiště	zařízení dopr. hřiště

11. **Kontrola a zabezpečení evakuovaného objektu**

Ve všech prostorách objektu (vč. provozních prostorů, šaten, soc. zařízení) provede kontrolu osoba řídící evakuaci, zda zde nejsou přítomné osob. Pro všechny evakuované osoby platí zákaz vstupu do evakuovaného objektu. Po provedené evakuaci střežení objektu provádí pracovníci složek IZS.

Příloha č. 1

Základní postup při přijetí výhružky o umístění nástražného výbušného systému (NVS) - bomby.

Krizová rizika jako jedno z možných rizik i teroristickou hrozbu použití nástražného výbušného systému (NVS) - bomby.

Tento základní postup má popsat reakci personálu objektu jak při přijetí oznámení o uložení NVS, tak i odezvu na toto oznámení do příjezdu složek IZS i po jejich příjezdu.

1. Hrozba bombového útoku

Výhružka umístění NVS vyžaduje důkladné vyhodnocení situace předtím, než se rozhodne o způsobu reakce. K obtížnosti rozhodovacího procesu připívá řada proměnných faktorů.

Samotný charakter zařízení (popsat zařízení) umožňuje potenciálnímu útočníkovi snadný přístup a nepozorované umístění NVS. Samotný NVS může vypadat různě, ale většinou právě ne jako výbušnina.

2. Kontrolní seznam monitorování výhružky

V případě telefonické výhružky udržujte s volajícím co nejdéle kontakt a pokuste se klást následující otázky a zaznamenejte na ně reakci, pokud bude možno a volající hovor nepřerušší. Můžete mít úspěch a délka hovoru včetně kontrolního seznamu může pomoci k identifikaci místa pohybu pachatele.

POKLÁDANÉ OTÁZKY	CHARAKTERISTIKA VOLAJÍCÍHO HLASU
Kdy bomba exploduje?	Přízvuk (uved'te jaký)
Kam jste bombu umístil?	Nějaká vada (uved'te jaká)
Kdy jste bombu zde dal?	Hlas (např. silný, jemný)
Jak bomba vypadá?	Řeč (např. rychlá, pomalá)
O jaký druh bomby se jedná?	Dikce (např. jasná, tlumená)
Jak bude bomba odpálena?	Poznal jste hlas?
Je zde více než jedna bomba?	Pokud ano, kdo si myslíte, že to byl?
Umístil jste zde bombu vy?	Má volající místní znalost?
Proč jste zde umístil bombu?	ZPŮSOB ŘEČI VYHROŽUJÍCÍHO
Jak se jmenujete?	Plynulá řeč
Jaká je vaše adresa?	Nesouvislá řeč:

DOSLOVNÉ ZNĚNÍ VÝHRUŽKY	Iracionální, pomatená řeč:
	Nahraná řeč (ze záznamu)
	Zpráva čtená volajícím
	Hrubá řeč (nadávky, vulgarismy) popř. i uvedení konkrétní osoby
	Další zvláštnosti (huhňání, koktavost, překotnost apod.)
	HLASY NA POZADÍ (V OKOLÍ)
	Pouliční hluk, hluk v domovní zástavbě
	Zvuk nádražní nebo letištní haly
	Okolní hlasy a zvuky
	Hudba:
PŘÍJEMCE	Další
Jméno (tiskacím písmem)	Pohlaví volajícího: MUŽ/ŽENA
Telefonní číslo	Odhadovaný věk:
Podpis	HOVOR PŘEVZAL
	datum čas
	Číslo volajícího – opsat z displeje vlastního telefonu
	Doba hovoru

